ApraH auMarpamMmachl *KsHe
KOMMJIEKC CAaHHbIH
BEKTOP/JIbIK 6enrineyi



OKY MAKCATTAPDI:

12.1.1.6 KOMILIEKC *Ka3bIKThIKTa (ApraH AuarpaMmaliapbl apKbLIbl) KOMIUIEKC CaHIapabl OerHeey;

12.5.2.2 xapamnaiibiM TeHIIKTEPMEH KOHE TEHCI3MIKTEPMEH OCpiIeTIH KOMILIEKC JKa3bIKTHIKTaFbl HYKTEJICP KUbBIH/T
Re z = 1) (Apraunsig auarpamMmanapsl);




BAFAJIAY KPUTEPUUJIEPI:

v' ApraH gmMarpamMmacbliHZa KOMNAEKC caHaapA
yCbIHAAbl

v' ApraH auarpaMmmacbiHZa KepCeTiireH Komnae
caHZapAbl KepceTeai

v’ ApraH gmMarpaMmacblHAa eKi KOMNEeKCTi caH
KOCbIHAbICbl MEH aMblpMaLLbI/blFbIH Tababl




z = a + bi xoMImAeKc cal . a, b — HAakTEI caHdap. a1 { — FOPBIMAT O1pIIK {i=u‘r—1 =

i2=—1).

Komnaexc cangap:

! zy=a+bi u zz =c—di
Komnaekc caHzapIblH KOCBIHABICHL:

: zitzz=(a+bi)+(c—di)=(at+c)+(b—d)i
Komnaexc caHTapIblH aHBIPBIMBIL:

3 zi—za=(a+bi)—(c—di)=(a—c)+ (b+ d)i
Komnuexc cangapasig KedeRTiHgiC:

) zi-zz2= (a + bi)(c — di) = (ac + bd) + (bc — ad)i
Komnuexc cangapasl deay:

5 zi(a+bi) (a+bi)(c+di) (ac—bd)+ (bc+ ad)i

z=. Le—di)= (c—di)(c+ di¥ c? + dZ

TyliiHgec KOMILTEKC CaH Z

6 np=a+bi = =Zi=a-—bi

Zz=c—di = D=c+di




Hykrenep/i »Ka3bIKThIKTa KOMILIEKC CaH TYPiHJE KapacThIpFaHAa, ’Ka3bIKTHIK KO
HeMece ApraH amarpaMMachl JIeT aTajajbl.
OX oci nakmul ocb Re(z) 6onaowt, an OY scopviman oco Im(z) 6onaost

y (Imaginary) z
Z = 4+5i N aﬁ
JARE
/
/“ ° » x (Real)
-5 4 5
-5i
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/Ka3bIKTBIKTAFbl HYKTeJepAl KOMILUIEKC CAHAAPMEH COMKecTe

1. -5-i

2. 6i Im (Z)f

3. -4+2i E (0O, 6)

4. 1-4i -

5. -4 !

6. 2+ 3i A (2,3)

>
Re (2)

C (1, —4)




M HyKTeClH KoopauHara 0ackiMeH KockKaHaa OM paanyc-BeKTOPbI

ImZ

: =
Z = X + yl KOMIUIEKC CAHBIHBIH I€OMeTPHUsIIbIK OeitHeci OM
BEKTOPBL. Y

) ) _
Z = X + yl KOMIUIEKC CAaHBIHBIH MOAYJII 1ert OM BEKTOPBIHBI
V3bIH/IBIFbIH Al TaMBbI3

=0~ ¥ v

P ———— i ————————— -~




Ocpl OepuireH Z = X + )i KOMIUIEKC CaHBIHBIH MOJYJI JIeI

OM BEKTOPBIHBIH V3BIH/ILIFEIH aUTaMBI3.
‘z‘ = ‘OM‘ = x>+’

OM BEKTOPBIHBIH OX OCIHIH OH OarbITBIMEH JKacaWTBIH
@ OypbImbl Z KOMIUISKC CAaHBLIHBIH apryMeHTi JEM aTajajbl

KOHE (@ =argz JIell OENTUICHEl, COHBIMEH KaTap OypHIII

aMacel @ =1fg 4 -re TeH 0O0JIaabl.

X
Z = () KOMILIEKC CaHBIHBIH, apT'YMEHTI aHbIKTaJIMaraH.
Z # 0 KOMIUIEKC CaHBIHBIH apryMeHTi TaObuiannl xkoHe 21K (K = 0, -
MYIIECIHE JICH1H aHbIKTaIa/bl.

Arg z=arg z+2 7k,

Mynoaewt arg z - unmepeanoa anivlHean He2izei apeymenm mani(-






KOMIIJIEKCTI caH apryMEHTIHIH HET13T1 MOHI, SIFHU. 013 @ = arg Z ien caHalMbI3.
— 7 <argz <, y ALY
g == |
X
. L I1 I
arg z = arctg Y I, IV xBapTangapAbiH 11IK1 HYKTEJIEP1 YIIIiH;
X p=mn+ arctan? $ = arctan? |
& &
| | | ReZ
argz — arctg Y + 7 | . o i i
X KBapTaJIapAbIH 11K HYKTeIepi YIIIiH; s maretan e s aretan®
‘ x &
arg z = arctg Y _ 7z |1l kBapTangapabIH 1K1 HYKTeJIepl YIIiH; T 2 1 4 I 5 0
X




Ne4.
Komrmneke cannap Oepiiaren: z, =5+ 21,2, =6 + 41, 2; = —4 + 21 xoHe 7, =

1)Komnnek canoapovl KOMNIEKC HCA3LIKMbIRbIHOA DeliHeneHis.

2) bepineen komniexc canoapoviy paouyc-6eKmopblH CAlbIHbL3

3) OpOip KOMNIIEKC CAHHbIH MOOYVIIH MAOBIHbI3.

4)z,+ 2, , 7, + I3 KOCbIHObICHIH Apean duazpammacsinoa belinenenis
5) 2, - 25, 2, - Z, Apean ouacpammacwviHoa betineneHis

} } } } } } } } } } } } } } } } } } } } } }
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KoMILIEKC 3Ka3bIKThIKTA KEJIECl IapTTapAbl KaHaraTTaH
Z KOMILICKC CaHbIHA Call KEJIETIH HYKTEJECP )KUbIHBIH OcH

7=1
‘Z‘ = \/X* + Y? boramuvinvin eckep

[emnryi:

[3aeniHal HYKTENep KUBIHBI painycChl 1-Te TeH
oonatsiH neHTpi (0;0) HykTECl O0NaThIH
meHOoep/I1 Kypaisl.

z| <5

[emryi:
[3neniHal HYKTeNep KUbIHBI PaAUyChl S-T€ TEH
(0;0) HykTEeci OOJIaThIH IOHTECKT] KYpaiIbl



Mbican:

|z — z,| =r xa3ysl HeHI OLIAIPYI MYMKIH?

|z — z;| = r e3 angbiHa UeHTpi (xq, Y1) XKoHe
paauycbl r 60naTbliH Wexnobepai 6inaipeai, MyHAarbl
Z1 = Xq + i)’l-

|z-5-31i| =3,

Z canvin X+iy mypinoe bepyee
b01a0wbi.

[x+iy -5 — 3 i| =3,

Hakre! xoHE x0pamait
OeJIIKTep/1l TONTACThIPaMBbI3.

| (x=5)+i(y - 3)| =3,

Moaynbai anambi3

(x-5)*+(y - 3)* =3,

OpHek Kkeneci Typre

arHaaabl

(x-5)*+(y - 3)* =9,

i

Z — 5 — 3i| = 3 mapThIH KAHAFATTAHABIPATHIH HYKTEJIEPAiH JKHbIHbIH ﬁeﬁn

3

P(x, y)




Ne9. Komrieke KasbIKTbIKkTa TEHCI3/iKNEH KepCeTi/IreH aMmaKkTbl 6eUMHeNe |z+5—3i] <6.

bepinreH TeHCi3AiKTi Keneci TypAae *Kasamb |Z - ("5 + 31)' < 6.
EKi HyKTe apacblHAafbl KALWbIKTbIKTbIH (POPMY/IaCbiH €CKepe OTbIpbin, 6y TeHCI3AiKTI ueHTpi 6
TabblNaTblH HYKTEAEH 6-/aH acnamTbiH KaLLbIKTbIKTA OPHA/IACKAH HYKTENEP XKUbIHTbIfbI en TyCi

6051a4bl, AFHM TeHCi3AiK ueHTpi (-5;3) HyKTeci 6onaTbiH XaHe pagnycCbl 6-fa TeH, WeHoepAai aHbIKT




‘z — 3+ 2|‘ < 2 mapThiH KaHaraTTaHIbIPAThIH HYKTEJIEPIiH
OcHHEIEHI3




1 S ‘ z ‘ S 2 IIapThIH KaHAFaTTaHAbIPAThIH HYKTEICPIl
OcHHEEHI3




(i) ( ~+ 4+ i) ('Z— il i) — 40 WAapTHIH KAHAFATTAHIBIPATHIH HYKTeJePIiH
"KUBIHBIH OeHHeIeHi3

(1) (z+4+i)(Z+4-i)=49
2z (b4i)z+(b—i)z+(b+i)d—i)=49 X +8x+16+y"+2y+1=49
= =2 = 2 2

zz+4(z+2)+iz—iz+(4+i)4—i) =49 (x+4) +(y+1) =49
zz+4(z+z)—iz—iz+(4+0)(4—i) =49 HyKTenep *MblHbl LEHTpi (- 4; -

ZE+4(Z+;)—(E+iZ)+(4+i)(4—i)=49 1) HyKTeciHAe *XaHe paguychbl 7
6onaTbiH WeHb6epMeH

23 7481294 1641=49 aHbIKTasnabl



1 1

(I I ) —_—t == 1 IIAPTHIH KAHAFATTAHALIPATHIH HYKTEJEPAiH KUBIHBIH
z =~ OeliHeJIeHI3
Z4+z=2zZZ
2 2
2x=X"+Yy

x2_2x+y2=0 1
(x-1)*+y* =1

HyKkTtenep XubliHbl LeHTpi (1; 0)
HYKTeciHAe XaHe paauychbl 1-re TeH,
lLeHO6EepMeH aHbIKTanaabl




| x+iy| = |x+iy=6i|

| x+iy| = |x+iy=6i|

| x+iy| = [x+ily — 6)|

x2+y?=xl+(y-6)
x2+y? =x2+y2-12y+36
12y=36

y=3




